

## Zápisnica

### zo zasadnutia Komisie školstva a mládeže pri MsZ v Trenčíne

konaného dňa 07. 02. 2023

Prítomní: Bc. Mária Machová – predsedníčka komisie  
Patrik Žák, B.S.B.A. – poslanec MsZ  
Ing. Veronika Žák Sučanská, MBA – odborník  
Mgr. Miriam Mičudová - odborník  
PaedDr. Martina Blažejová – garant komisie  
Ing. Ľubica Hornáčková – garant komisie

Ospravedlnený: Ing. Miloš Mičega – poslanec MsZ

Hostia: Ing. Rastislav Masaryk – riaditeľ ŠZTN

#### **Program:**

1. Privítanie, otvorenie, schválenie programu
2. Návrh všeobecne záväzného nariadenia mesta Trenčín č. 5/2023, ktorým sa mení a dopĺňa všeobecne záväzné nariadenie mesta Trenčín č. 12/2011 o určovaní cien za prenájom hnutel'ného a nehnuteľného majetku vo vlastníctve mesta Trenčín  
Predkladá: Ing. Ľubica Hornáčková
3. Správa o výsledkoch a podmienkach výchovno-vzdelávacej činnosti škôl a školských zariadení v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta Trenčín v školskom roku 2021/2022  
Predkladá: PaedDr. Martina Blažejová
4. Zápis detí do 1. ročníka na školský rok 2023/2024
5. Rôzne
6. Uznesenie, záver

#### **1. Privítanie, otvorenie a schválenie programu**

Rokovanie komisie otvorila predsedníčka komisie Bc. Mária Machová, privítala členov komisie a prítomných hostí. Skonštatovala, že komisia školstva a mládeže je uznášaniaschopná. Následne oboznámila prítomných s programom a dala hlasovať za jeho schválenie tak ako bol navrhnutý.

#### **Hlasovanie:**

Za: 4 (Bc. Mária Machová, Patrik Žák, B.S.B.A, Ing. Veronika Žák Sučanská, MBA, Mgr. Miriam Mičudová)

Zdržal sa: 0

Proti: 0

## **Komisia školstva a mládeže schvaľuje program rokovania.**

### **2. Návrh všeobecne záväzného nariadenia mesta Trenčín č. 5/2023, ktorým sa mení a dopľňa všeobecne záväzné nariadenie mesta Trenčín č. 12/2011 o určovaní cien za prenájom hnutel'ného a nehnuteľného majetku vo vlastníctve mesta Trenčín**

Predkladá: Ing. Ľubica Hornáčková

Ing. Hornáčková predložila členom komisie Návrh Všeobecne záväzného nariadenia mesta Trenčín č. 5/2023, ktorým sa mení a dopľňa všeobecne záväzné nariadenie mesta Trenčín č. 12/2011 o určovaní cien za prenájom hnutel'ného a nehnuteľného majetku vo vlastníctve mesta Trenčín. Táto zmena VZN sa týka iba Prílohy 1, kde sú premietnuté prenájmy hnutel'ného majetku škôl a školských zariadení. Sumy za prenájmy neboli upravované od roku 2011, avšak súčasná situácia (zvyšovanie cien energií, zvyšovanie prevádzkových nákladov...) si vyžaduje upravenie cien za prenájom. Jedná sa predovšetkým o telocvične, ale aj o menšie skladové priestory, jedálne a pod. Tento návrh bol prerokovaný na finančnej a majetkov komisii dňa 01. 02. 2023 a komisia odporučila MsZ Trenčín schváliť návrh. Je potrebné ešte doplniť prevádzkové náklady, ktoré si má určiť každá škola na základe vlastných podmienok a cien energií. Túto informáciu vyžaduje finančná a majetková komisia predložiť na najbližšom zasadnutí. Nemá to však vplyv na VZN, nakoľko sa v ňom tieto prevádzkové náklady neuvádzajú.

Predsedníčka komisie sa zaujímala o to, kto navrhoval uvedené ceny prenájmov. Ing. Hornáčková uviedla, že po zasadnutí riaditeľov základných škôl boli navrhnuté uvedené sumy. Členom komisie bola zaslaná tabuľka s prehľadom príjmov z prenájmov (ZŠ, Hodžova – najvyššia suma kvôli prenájmu jedálne a ZŠ, L. Novomeského za prenájom pre Súkromnú základnú školu Autis a Súkromnú základnú školu Montessori).

Patrik Žák, B.S.B.A uviedol, že sumy za prenájom sú vzhľadom k dnešnej situácii ešte stále nízke a v niektorých prípadoch by bolo vhodné sumy ešte upraviť. Na ZŠ, L. Novomeského sú príjmy za prenájom jednotlivých subjektov sídliacich v budove upravené samostatnými sumami – nejdú podľa tohto VZN.

Predsedníčka komisie sa ďalej zaujímala o prenájom telocviční a športových zariadení – 100 €/1 kurz, ale aj celoročne a prenájmy pre súkromné základné umelecké školy. Ing. Hornáčková – táto suma je za jeden kurz pre ročník, napr. plavecký kurz. Súkromné umelecké školy spadajú do 2 b) v čl. 4 – triedy a zasadacie miestnosti môžu byť dlhodobu prenajímané súkromným a cirkevným neštátnym školám a záujmovu-umeleckým subjektom za 10 €/m<sup>2</sup> na kalendárny rok + prevádzkové náklady. Predseda finančnej a majetkovej komisie žiadal od útvaru školstva pripraviť analýzu financovania školstva (normatívne financovanie, prenesené a originálne kompetencie...).

Predsedníčka komisie sa zaujímala o sumu, ktorú hradil za prenájom plavárne napr. Penguin sport club. Ing. Hornáčková uviedla, že tento športový klub hradil 12 €/hodina (aj s prevádzkovými nákladmi). Bc. Machová ďalej navrhla zorganizovať mimoriadnu spojenú finančnú a majetkovú komisiu a komisiu školstva a mládeže, kde by sa výšky prenájmov ešte prediskutovali.

Bc. Machová dala hlasovať o neschválení návrhu všeobecne záväzného nariadenia mesta Trenčín č. 5/2023... Komisia žiada o doplnenie prevádzkových nákladov a zorganizovanie mimoriadneho spojeného zasadnutia finančnej a majetkovej komisie a komisie školstva a mládeže.

**Hlasovanie:**

Za: 4 (Bc. Mária Machová, Patrik Žák, B.S.B.A, Ing. Veronika Žák Sučanská, MBA, Mgr. Miriam Mičudová)

Zdržal sa: 0

Proti: 0

**Komisia školstva a mládeže neschvaľuje Návrh všeobecne záväzného nariadenia mesta Trenčín č. 5/2023, ktorým sa mení a dopĺňa všeobecne záväzné nariadenie mesta Trenčín č. 12/2011 o určovaní cien za prenájom hnutel'ného a nehnuteľného majetku vo vlastníctve mesta Trenčín.**

**3. Správa o výsledkoch a podmienkach výchovno-vzdelávacej činnosti škôl a školských zariadení v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta Trenčín v školskom roku 2021/2022**

Predkladá: PaedDr. Martina Blažejová

Členom komisie bola predložená Správa o výsledkoch a podmienkach výchovno-vzdelávacej činnosti škôl a školských zariadení v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta Trenčín v školskom roku 2021/2022, ktorá nemusí byť zo zákona školským úradom vypracovaná a tvorí len súhrn správ základných škôl a školských zariadení. Povinnosť spracúvať správy o výchovno-vzdelávacej činnosti, jej výsledkoch a podmienkach vyplýva základným školám zo zákona č. 596/2003 o štátnej správe v školstve a školskej samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov. Školy a školské zariadenia vypracovávajú správu v súlade s Vyhláškou 435/2020 o štruktúre a obsahu správ.

V zriaďovateľskej pôsobnosti mesta Trenčín nenastali v porovnaní s minulým rokom žiadne zmeny v počte škôl a školských zariadení. V školskom roku 2021/2022 zabezpečovali výchovu a vzdelávanie tieto školské inštitúcie: 8 plnoorganizovaných základných škôl, 1 neplnoorganizovaná základná škola, 1 základná umelecká škola, 1 centrum voľného času, 16 materských škôl, 3 elokované pracoviská.

O stravovanie detí a žiakov sa staralo 21 školských jedální (14 pri materských školách a 7 pri základných školách) + 1 súkromná školská jedáleň.

Podľa štatistických výkazov k 15. 09. 2021 sa v 197 triedach základných škôl vzdelávalo 4 527 žiakov, z toho 2077 žiakov primárneho vzdelávania a 2450 nižšieho stredného vzdelávania. V základných školách bolo začlenených (integrovaných) 189 žiakov. Činnosť školského klubu detí (ďalej len ŠKD) bola zameraná na prípravu na vyučovanie, záujmové a rekreačné činnosti v čase mimo vyučovania. ŠKD navštevovalo 1 658 detí.

Materské školy v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta Trenčín navštevovalo v školskom roku 2021/2022 k 15. 9. 1453 detí (k 30. 06. 2022 1522 detí).

V súhrnnej správe sa nachádzajú štatistické údaje o zamestnancoch v školách a školských zariadeniach, prospechu a hodnotení žiakov v školskom roku 2021/2022, zápise žiakov do 1. ročníka, odborných zamestnancoch, výsledky Testovania 5 a Testovania 9, umiestnenie absolventov základných škôl...

Prílohu tvorí Správa o výsledkoch a podmienkach výchovno-vzdelávacej činnosti v materských školách.

Mimoriadna situácia pretrvávala aj v školskom roku 2021/2022. Uskutočňovanie školského vyučovania v škole a prevádzka školských zariadení bola aj naďalej na základe predloženia vyhlásenia o bezpríznakovosti. Školský rok bol podobne ako predchádzajúci

náročný z dôvodu prerušovania vyučovania počas karantény tried. Školský rok 2021/2022 bol navyše poznamenaný príchodom detí z Ukrajiny v dôsledku vojnového konfliktu.

Útvar školstva v spolupráci s mestom Trenčín zabezpečil dotazník, ktorý bol zverejnený na webovej stránke mesta a prostredníctvom ktorého mohli zákonní zástupcovia detí z Ukrajiny požiadať o zaradenie do školy alebo materskej školy. Útvaru školstva sa počas školského roka 2021/2022 podarilo zaradiť všetky deti, ktoré prišli z Ukrajiny. Na jednotlivých školách v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta Trenčín bol počet ukrajinských detí ku koncu školského roka 148. Na odstránenie jazykových bariér školy prostredníctvom dohodovacieho konania organizovali základné a rozširujúce jazykové kurzy štátneho jazyka. Vzhľadom na to, že ukrajinské deti si za krátke časové obdobie dostatočne neosvojili slovenský jazyk, neboli priebežne hodnotené známku, ale slovnou, na koncoročnom vysvedčení mali v jednotlivých predmetoch uvedené “aktívne absolvoval”. Niektorí žiaci sa do konca školského roka vrátili na Ukrajinu.

Na Základnej škole, Hodžova 37 bol umiestnený najvyšší počet ukrajinských detí. Škola je lokalizovaná v staršej časti mesta s množstvom malých, voľných bytových jednotiek a rovnako s množstvom voľných ubytovacích kapacít v miestnych penziónoch. Základná škola tiež disponuje veľkými priestormi a voľnými kapacitami. Pri adaptačnom procese detí z Ukrajiny škola postupovala presne podľa metodických usmernení zadefinovaných v dokumentoch MŠVVaŠ SR. Bola tu zriadená pozícia tútora pre tieto deti z radov pedagogických zamestnancov. V dňoch 28. 02. 2022 – 04. 03. 2022 sa uskutočnila humanitárna zbierka pre obeť vojenského konfliktu na Ukrajine.

Na Základnej škole, Východná 9 bol v spolupráci so školskou psychologičkou vytvorený program “NaBlízku”.

Na Základnej škole, Veľkomoravská 12 mali žiaci, ktorí prišli z Ukrajiny zabezpečený balíček pomôcok, školskú desiatu a obedy zadarmo. Žiaci mali vytvorený aj samostatný rozvrh, kde ich 2 x do týždňa vyučovala pani učiteľka z Ukrajiny (riaditeľka zničenej školy v Mariupole), kde išlo skôr o psychickú podporu žiakov. Ďalšiu komunikáciu žiakov v slovenskom jazyku škola posilňovala hodinami s ambasádorom voľného času.

Napriek všetkým prekážkam, ktorým musia školy v posledných rokoch čeliť, je ich práca vysoko profesionálna. Naďalej pokračujú v budovaní lepších škôl, vedia operatívne riešiť problémy a vytvárať pozitívnu klímu na školách.

Bc. Machová – poďakovala za prácu učiteľov počas tohto náročného obdobia a zaujímala sa o vybavenie školských jedální. PaedDr. Blažejová uviedla, že vo väčšine prípadov sa na školách riešia len havarijné stavy v školských jedálňach. Počas letných prázdnin sa renovovala jedáleň na ZŠ, Kubranská. V septembri sa ešte nevarilo, nakoľko sa rekonštrukčné práce predĺžili. Aktuálne naliehavo potrebuje rekonštrukciu jedáleň na ZŠ, Novomeského – je zakomponovaná v rozpočte.

Predsedníčka komisie dala hlasovať o Správe o výsledkoch a podmienkach výchovno-vzdelávacej činnosti škôl a školských zariadení v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta Trenčín v školskom roku 2021/2022.

## **Hlasovanie:**

Za: 4 (Bc. Mária Machová, Mgr. Miriam Mičudová, Patrik Žák, B.S.B.A, Ing. Veronika Žák Sučanská, MBA)

Zdržal sa: 0

Proti: 0

**Komisia školstva a mládeže berie na vedomie Správu o výsledkoch a podmienkach výchovno-vzdelávacej činnosti škôl a školských zariadení v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta Trenčín v školskom roku 2021/2022.**

## **4. Zápis detí do 1. ročníka na školský rok 2023/2024**

Ing. Hornáčková – na základných školách v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta Trenčín sa uskutočnia zápisy do prvých ročníkov na školský rok 2023/2024 v dňoch 3. – 4. apríla a na ZŠ, Kubranská sa dňa 5. apríla uskutoční zápis pre program APROGEN. V minulom školskom roku sa neotvoril prvý ročník na ZŠ, Potočná. Na zápise boli 3 deti a ani jedno nebolo z tejto mestskej časti. Každým rokom klesá počet žiakov na ZŠ, Potočná a vzhľadom na túto situáciu útvár školstva po konzultácii s vedením mesta odporučil nerealizovať zápis pre budúci školský rok.

Patrik Žák, B.S.B.A – situácia na ZŠ, Potočnej bola riešená aj v minulých rokoch. Uskutočnilo sa aj stretnutie s občanmi mestskej časti Opatová a záver bol taký, že škola aj napriek klesajúcemu počtu žiakov pokračovala ďalej. V minulom školskom roku sa Ing. Hornáčková stretla s rodičmi detí na ZŠ, Opatová a vysvetlila im celú situáciu ohľadom neotvorenia prvého ročníka. Aktuálne sme sa dostali do stavu, kedy by v budúcom školskom roku školu navštevovalo 12 detí. V škole, ktorá stojí 100 000 €. Na základe diskusie s pánom primátorom, viceprimátorom Mgr. Jánom Forgáčom a pánom prednostom Ing. Pagáčom, ako aj Ing. Hornáčkovou sme sa zhodli na riešení – neotvoriť školský rok 2023/2024 a 12 detí umiestniť na ZŠ, Hodžova a ZŠ, Kubranská. Na základnej škole je aktuálne 5 zamestnancov (pani upratovačka – v dôchodkovom veku, pán farár – na čiastočný úväzok, pani riaditeľka, učiteľka pre 1. stupeň ZŠ, ktorým miesto vieme poskytnúť na niektorej ZŠ v TN, pani vychovateľka – miesto jej vieme takisto poskytnúť na ZŠ v Trenčíne). Na základe skutočností by bolo uvedené riešenie z nášho pohľadu najefektívnejšie. Škola je pod správou Školských zariadení mesta Trenčín, m. r. o. Metodickú činnosť vykonáva školský úrad. Dostupnosť do okolitých škôl je dobrá a nevidíme dôvod na ďalšie pokračovanie ZŠ, Opatová.

Ing. Masaryk – rodičia detí sa vždy mobilizovali len vtedy, keď sa riešilo zrušenie školy, ale nič neurobia preto, aby bola škola zachovaná. Nezapisujú svoje deti na ZŠ a v budúcom školskom roku aj z potenciálnych 10 detí z MŠ, Niva 9 nebude na ZŠ, Opatová zapísané ani jedno dieťa (všetci majú starších súrodencov na okolitých ZŠ a rodičia neuvažujú o zápise detí na ZŠ, Opatová, alebo nie sú ani z tejto mestskej časti). Nevidíme význam realizovať zápis pre nadchádzajúci školský rok a ani v pokračovaní školy v budúcich rokoch.

Mgr. Mičudová sa zaujímal na základe čoho škola pokračovala aj v ďalších rokoch, keď sú objektívne dôvody na jej zrušenie. Kto presadzoval ďalšie pokračovanie základnej školy.

Ing. Hornáčková – predovšetkým obyvatelia mestskej časti Opatová, ale v drvivej väčšine tí, ktorí nemajú deti v škole a starší obyvatelia. Aj školský zákon 245/2008 Z. z. a zákon 596/2003 Z. z. nám hovorí o určitých podmienkach pre neplnoorganizovanú základnú školu (najnižší počet žiakov 30, vzdialenosť najbližších škôl väčšia ako 6 km, ťažká dostupnosť k inej základnej škole a pod.). Škola nemá ani vlastnú kuchyňu, strava sa musí dovážať. V dnešnej dobe nie je trendom dávať svoje deti do neplnoorganizovaných škôl aj z dôvodu ťažšieho

prechodu do 5. ročníka v plnoorganizovaných školách kde už nie je toľko času na každé dieťa ako v triede s desiatimi deťmi.

Patrik Žák, B.S.B.A sa vyjadril, že v minulosti bola situácia veľmi vyhrotená, a preto nakoniec k zatvoreniu školy neprišlo (aj na základe nesúhlasu poslancov mestskej časti). Je nevyhnutné si uvedomiť, že takéto udržiavanie školy bez akéhokoľvek napredovania je skutočne neefektívne. Bolo by vhodné prijať uznesenie o neotvorení budúceho školského roka na ZŠ, Opatová a postupne podniknúť kroky k vyradeniu školy zo siete. O využití budovy budeme rozhodovať po vyriešení tejto situácie (o budovu už bol záujem z nejakých organizácií, ale to teraz nie je predmetom rokovania).

Predseda komisie uviedla, že bola oslovená jednou organizáciou, ktorá by mala záujem zriadiť v budove inkluzívnu školu, pričom by tam tých 12 detí zostalo. To bude ale predmetom ďalších diskusií a stretnutí.

Patrik Žák, B.S.B.A navrhol uznesenie, v ktorom by komisia školstva a mládeže odporučila neuskutočniť zápis a neotvoriť ZŠ, Opatová v školskom roku 2023/2024 z objektívnych dôvodov.

Predseda komisie navrhla hlasovať o bode č. 4 tak, ako bol predložený.

Za: 4 (Bc. Mária Machová, Mgr. Miriam Mičudová, Patrik Žák, B.S.B.A, Ing. Veronika Žák Sučanská, MBA)

Zdržal sa: 0

Proti: 0

**Komisia školstva a mládeže berie na vedomie nevyhlásenie zápisu na Základnej škole, Opatová pre školský rok 2023/2024.**

## 5. Rôzne

Ing. Horňáčková oboznámila členov komisie o voľbách do mestskej školskej rady, nakoľko jej skončilo funkčné obdobie ešte v roku 2020. Vzhľadom na mimoriadnu situáciu s COVID-19 bolo toto funkčné obdobie predĺžené. Dňa 13. februára 2023 sa voľby uskutočnia. Mestská školská rada je zložená zo štyroch riaditeľov škôl a školských zariadení na území mesta Trenčín, 3 predsedov rád škôl a školských zariadení, 2 zástupcov rodičov škôl a školských zariadení, 2 zástupcov mesta. Mestské zastupiteľstvo schválilo na ustanovujúcom zasadnutí dňa 21. 11. 2022 zástupcov mesta Mgr. Jána Forgáča a Patrika Žáka, B.S.B.A. Voličmi sú predsedovia rád škôl.

Bc. Machová – zaujímala sa aký je aktuálny stav žiadateľov o dotácie. Ing. Horňáčková – túto informáciu ešte nemáme, ale na najbližšej komisii sa budeme dotáciám venovať, nakoľko by mali byť už aj ohodnotené.

Patrik Žák, B.S.B.A popísal celý postup hodnotenia projektov predsedníčke komisie.

Mgr. Mičudová sa zaujímala o termíny zápisov do materských škôl. Ing. Masaryk – zápis do materskej školy sa koná až v mesiaci máj. Termíny zápisov do jednotlivých materských škôl budú včas oznámené.

Predseda komisie v závere doplnila, že najbližšia komisia, ktorá sa bude konať dňa 14. 03. 2023 bude prezenčne.

## **6. Uznesenie, záver**

Nakoľko program komisie bol vyčerpaný, predsedníčka komisie prítomným poďakovala za účasť a zasadnutie ukončila.

Zapísala: PaedDr. Martina Blažejová

V Trenčíne dňa 07. februára 2023

**Bc. Mária Machová**  
**predsedníčka komisie školstva a mládeže**

## UZNESENIE Č. 2/2023

zo zasadnutia Komisie školstva a mládeže pri MsZ v Trenčíne konaného dňa 07. 02. 2023

### **Komisia školstva a mládeže**

- **schvaľuje:**
  - a) program rokovania
  
- **neschvaľuje:**
  - a) Návrh všeobecne záväzného nariadenia mesta Trenčín č. 5/2023, ktorým sa mení a dopĺňa všeobecne záväzné nariadenie mesta Trenčín č. 12/2011 o určovaní cien za prenájom hnutel'ného a nehnuteľného majetku vo vlastníctve mesta Trenčín
  
- **berie na vedomie:**
  - a) Správu o výsledkoch a podmienkach výchovno-vzdelávacej činnosti škôl a školských zariadení v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta Trenčín v školskom roku 2021/2022
  - b) nevyhlásenie zápisu na Základnej škole, Potočná 86 pre školský rok 2023/2024

**Bc. Mária Machová**  
**predsedníčka komisie školstva a mládeže**